

DESCONFIANZA NATURAL

Lo que dijo el alcalde y las subsistencias

¿Continuará todo igual?

Al tomar posesión del cargo el nuevo alcalde, señor conde de Vallengano, dijo en su discurso: «No vengo a servir la política de ningún jefe ni de ningún partido, sino los intereses del pueblo de Madrid.»

Con todos los respetos que nos merece el Sr. Suárez de Tangil, hemos de manifestarle—fiel reflejo del sentir del pueblo—que éste se encuentra tan abito de promesas como hambriento de hechos; que esas palabras las ha escuchado el vecindario de cuantos ocuparon el cargo de presidentes del Concejo matritense.

«No vengo a hacer política, sino a administrar.» Esa ha sido otra de las frases, frases de ritual, y después... el pan se encareció, y el fabricante llenaba sus arcas a costa del hambre y la salud del consumidor.

Las demás subsistencias también sufrían elevación de precios, y los vendedores, más atentos al cajón del mostrador que a la balanza que sobre el mismo usán, restaban del kilo los gramos que le parecían; y habíamos en pasado, sólo con la esperanza de que ahora se subsanará, pero no porque el mal haya desaparecido.

«Vengo a servir los intereses del pueblo de Madrid», dijo el alcalde, y aunque en la copia que de su discurso dió a la Prensa no figuran algunos conceptos que emitió, nosotros recordamos que dijo también: «Y si se me ponen trabas para llegar a lo que sea justo, no permaneceré en este lugar una hora más.»

La seriedad demostrada por el señor conde de Vallengano nos hace concebir la esperanza de que algo ha de lograr, y si se levantan murallas en su camino, renunciará a esta confianza que en él depositamos, pero diciendo antes de marcharse las causas de su determinación.

Hoy debe reconocer el nuevo alcalde y cuantos nos gobiernan que la situación económica por que atravesamos es difícilísima; que los problemas hay que atacarlos en su raíz, no con paliativos y notas oficiosas de promesas, en las que no se cree.

Hechos son los que se piden, y como no somos de los que cargamos todo el trabajo sobre los gobernantes y estimamos que todos precisan ayuda, LA OPINION irá presentando al conde de Vallengano las verdaderas causas del encarecimiento de determinadas subsistencias, y la manera cómo puede combatirse, a nuestro juicio.

EL COMITE DE LOS DOCE

Sociedad de Naciones

La reconstrucción de Austria.—Discurso del representante de España.—Manifestaciones del delegado Benés.—Un memorándum de Turquía.—La cooperación intelectual.—Oferta de Francia

GINEBRA 18.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha examinado hoy la cuestión de la reconstrucción económica de Austria.

El delegado de España, Sr. Quiñones de León, pronunció un discurso, haciendo votos por la pronta reconstrucción de Austria y por que dicho país entre de nuevo en el concierto de los Estados normales.

El Comité de los Doce ha terminado sus trabajos.

Han quedado satisfactoriamente resueltas de un modo general todas las cuestiones relativas a sanciones y acuerdos particulares, de conformidad con la tesis franco británica.

El Sr. Benés ha declarado a los periodistas que en el proyecto ha quedado solucionada la cuestión del arbitraje, previniéndose en él la aplicación de sanciones, dentro del cuadro del pacto, estipulándose que el agresor deberá pagar en todo caso las consiguientes reparaciones por daños y gastos de guerra.

También han quedado ultimados los trabajos de la Comisión que estudia la convocatoria y modalidades de la futura Conferencia del desarme.

La delegación turca ha entregado un memorándum a la Sociedad de Naciones declarando que consideraciones de diversa índole exigen por todos los conceptos el mantenimiento de la soberanía turca sobre el vilayeto de Mosul, y que el régimen futuro por el que habrá de regirse el mencionado vilayeto sea determinado por medio de una información abierta bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

La segunda Comisión reanudó esta mañana la discusión relativa a la cooperación intelectual y al ofrecimiento de Francia relativo a la creación de un instituto internacional.

Esta oferta se ha visto apoyada, en particular y en nombre de sus respectivos Gobiernos, por los representantes del Brasil, Sr. De Montarroyos, y del Paraguay, señor Caballero.

El Sr. Benés contestó de nuevo a las diferentes objeciones presentadas contra el ofrecimiento de Francia. Hizo constar que desde el punto de vista jurídico, este instituto constituirá una fundación que tendrá carácter de persona moral, rancia hará entrega de esta fundación a la Sociedad de Naciones, quien la dirigirá e inspeccionará su administración.

Este instituto podrá, por lo tanto, tener un carácter ampliamente internacional.

La patata barata

Las subsistencias

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, siguiendo las indicaciones de la Junta provincial de Abastos, abrirá desde el día 19 de este mes, en sus almacenes de la calle de Toledo, 158, un depósito al por menor de patatas de Villena (Alicante), al precio de 55 céntimos los dos kilos, en cantidades desde 25 kilos hasta 100, y a 27 céntimos desde 100 kilos en adelante.

Al público que no lleve envase se le facilitará al precio de 60 céntimos uno de capacidad para 50 kilos.

Desde la misma fecha sa'rá, como vía de ensayo, un camión que establecerá la venta de sacos de 50 kilos, al precio de 15 pesetas el saco: el viernes, en la Gloria de Ruiz Jiménez, desde las once de la mañana a la una de la tarde; el sábado, en las Ventas del Espíritu Santo, a las mismas horas, y el lunes, en el Puente de Vallecas.

En los días sucesivos se señalarán lugares y horas, si este primer ensayo tuviera éxito.

CUESTIONES SOCIALES

Podría no haber mendigos y menos delincuentes

Si lo toman en serio

Una vez más tratamos de asunto tan manoseado como el referente a la mendicidad; pleito viejo, que no queremos creer haya fracasado hasta ahora por no saber, sino porque no han querido combatirlo de verdad.

Si es verdad que la mendicidad ha servido de disculpa a muchos vagos para vivir sin trabajar, obteniendo pingües utilidades, no es menos cierto que también se ha utilizado para amedrentar a los gobernantes con graves conflictos si no se autorizaban repugnantes vicios, para «intentar» combatir de verdad a los pediguñeos.

Cuando algún Gobierno pretendía terminar con el juego, se le decía: «¿Qué va a ser de los pobres y con qué se van a sostener los asilos si se quita los ingresos que se obtienen con lo que dan las casas de recreo?»

Si posible hubiera sido hacer una estadística de los que por ese vicio llegaron al suicidio, y las familias que, vergonzantes, han tenido que echarse al arroyo para mendigar una limosna, todo debido a las casas de juego, veríamos que el perjuicio era mayor autorizando ese delito que suprimiéndolo.

Lo que se precisa para entablar una verdadera campaña contra la mendicidad es que, cual ocurre en otros países aún de menos importancia que el nuestro, se promulgue la ley de vagos; que en España el ser vago no sea una agravante, sino un delito, y con esa ley en la mano, que es arma poderosa, se podrá combatir; sin ella, nunca.

Con esa ley, no solamente se daba fin de la mendicidad, sino que terminaría la prostitución clandestina; se acabaría con el «chulo» vividor y explotador de la mujer.

La criminalidad disminuiría considerablemente, y el verdadero trabajador, el que hoy muere en silencio, oculto en su mal llamada vivienda, sería reconocido, y el dinero que hoy se invierte en determinadas obras llamadas benéficas, que a nada conducen sino a aumentar la vagancia, se podría aplicar en socorrer al verdadero necesitado, mientras se le facilitaba trabajo.

Se nos preguntará que al dar tan atrevidos juicios será porque tengamos pensado lo que ha de hacerse con el vago. Pues muy sencillo.

Nada de cárceles, que en la forma en que hoy funcionan, tampoco dan contingente de trabajadores; desorganización de la que no son culpables los empleados. Nada de reclusiones, que lleva gastos para el Estado o entidad que lo sostenga, y poco o ningún beneficio.

Háganse brigadas, que ningún nombre mejor que el de «wagois» podrían llevar, y esas brigadas, que por la noche estarían en un local fijo y custodiado, por el día se podrían dedicar a arregiar nuestras carreteras, a mejorar las condiciones higiénicas de Madrid, que bu-

na falta hace, y los rebeldes, a enriquecer también higiénicamente nuestras posesiones de Fernando Póo, tan ricas como poco explotadas, con utilidades para la nación.

Sea un delito la vagancia y la mendicidad quedará casi terminada.

Queden los asilos sólo para niños, ancianos e impedidos. Fúndense talleres para los llamados inútiles, como los que hemos visto en Alemania, donde el manco de las dos manos o falto de las dos piernas, encuentra medios, facilitados por el Estado, para trabajar y ganarse el sustento.

Hágase una verdadera protección del niño que hoy tiene más de fantástica que de real, y para los muchachos de catorce a veinte años, que por abandono de sus padres o por malos consejeros, pululan por las calles, donde por falta de protección terminan por ser carne presidial, déseles trabajo en la forma que viene haciéndose en esa extraordinariamente útilísima Colonia Benéfica del Trabajo, que a cargo del Gobierno civil existe en la Fuente de la Teja, y que es tan desconocida del pueblo como de sus gobernantes.

Esta fundación, creada a base del dinero de un filántropo, de un verdadero filántropo, y del cual sobre este asunto nadie se ha ocupado del conde de los Morrilles, que donó todo lo que tuvieron que abonarle en cierto ruidoso asunto, y que ascendía a una cantidad respetable, para fundar esa Colonia; a la buena voluntad de otro título, el marqués de la Frontera, siendo gobernador civil de Madrid, y a los sacrificios económicos de la Asociación Matritense de Caridad, es a lo que se debe que de ese edificio, donde en dos años y medio se han alojado más de 300 muchachos, la mayoría hoy con empleo, de no haber existido, serían un perseguido más por la justicia, en vez de, como son, hombres laboriosos.

Hágase algo, y algo de verdad; no con promesas, como hasta ahora; y ya que de la Colonia tratamos, aunque lo haremos con más extensión, recordaremos que otro héroe, y héroe podemos llamar al que se atreve a romper lanzas en favor de los abandonados, ordenó la realización de ciertas obras higiénicas imprescindibles, «urgentísimamente necesarias». Este fué el dignísimo inspector provincial de Sanidad Sr. Palanca. El Ayuntamiento se comprometió realizarlas; el presupuesto es insignificante, unos cuantos cientos de pesetas, pues los trabajos manuales los harían los muchachos de la Colonia, y todavía no se han empezado esas obras, que no sólo han de beneficiar a dichos colonos, sino al importante vecindario de la popular barriada de la Fuente de la Teja.

Seguiremos diciendo, porque mucho hay que hacer.

HAY QUE SER HUMILDES

El Papa está decidido a que los cardenales y obispos vistan modestamente

RÓMA 17.—La agencia Libera dice saber que Su Santidad Pío XI tiene el propósito de abolir el lujo de los cardenales, arzobispos y obispos.

En la actualidad, para vestirse según las exigencias del protocolo, cada cardenal debe gastar una pequeña fortuna. Se ve obligado a poseer vestidos rojos, morados y negros, de seda, de lana, de pieles y de armiño. La intención del Papa es reducir a dos el número de vestidos: uno negro y otro rojo para los cardenales, y uno morado y otro negro para los arzobispos y obispos. Los trajes alares de seda serán suprimidos.

LOS MARINOS JUEGAN

La visita a España de la división naval inglesa. Agasajos en Valencia

VALENCIA 18.—El almirante de la escuadra inglesa, con su ayudante y varios oficiales, visitó el Museo de Pinturas, el Palacio de la Generalidad y la Lonja.

El cónsul inglés obsequió a los marinos con un te.

El almirante británico ha invitado a las autoridades a un banquete que se celebra en el barco-insignia hoy.

Numeroso público visitó los barcos ingleses.

Los equipos locales han jugado varios partidos de fútbol con los marinos de los barcos surtos en el puerto.

LOS MINISTROS CHINOS

La guerra civil en China

Nuevo Gabinete.—El mando de las fuerzas del Gobierno de Pekín.—La situación en China

PEKIN 18.—El Gobierno chino ha quedado constituido de la siguiente forma: Presidencia del Consejo e Interior, W. W. Yen; Negocios Extranjeros, Wellington Koo; Hacienda, Wang-Kók-Ming; Guerra, general Lu-Chin; Marina, almirante Li-Ting-Hsin; Justicia, Chan-Ku-Kan; Instrucción pública, Huang-Fu; Comercio y Agricultura, Kao-Ling-Wei; Comunicaciones, almirante Wu-Yü-Lin.

El presidente de la República china ha presidido hoy un Consejo de ministros, reunido para organizar el mando de las fuerzas del Gobierno.

El general Wu-Pey-Fu ha sido nombrado comandante en jefe de los Ejércitos de Chahali. Igualmente procedió el Consejo al restablecimiento de diferentes departamentos militares que se consideran necesarios para continuar las operaciones de guerra.

Wu-Pey-Fu marchará en breve a inspeccionar las posiciones avanzadas.

EL DIRECTOR HITLER

Noticias de Alemania

Un complot para poner en libertad a Hitler?—Numerosas detenciones en Múnic.—Un taller de explosivos

BERLIN 18.—La Policía ha registrado hoy los locales de la organización ultranacionalista que dirige Hitler, haciendo numerosas detenciones, por infracción de las ordenanzas, que prohíben las Asociaciones ilegales.

Se sospecha que existía un complot para libertad a Hitler y que la Policía tenía conocimiento de ello.

Telegrafían de Beuchen (Bade) que la Policía ha descubierto en el domicilio de un conocido comunista un verdadero taller de bombas explosivas, incautándose de un gran número de estos artefactos.

El salvamento del "España"

MELILLA 18.—Desde el acorazado «España» lanzáronse al mar otros dos cañones, que serán recogidos por el vapor «Kanguro», y los conducirá a Cartagena.

DE MARRUECOS

Los moros, en Tena fel, sufren un gran descalabro

La situación en Kala

El enemigo sigue hostilizando Gorgues. El bloqueo de Xeruta se repliega sobre la posición.—El parte oficial de ayer mañana

TETUAN 18.—Al descalabro sufrido por el enemigo en Dar Akoba agregáse otro igual experimentado en la posición de Tena fel, situada en el sector de Raclasef, más allá de Xauen.

La cooperación de dos compañías de la mehallá fué decisiva, acorralando al enemigo, que sufrió 31 bajas, perdiendo cuatro fusiles y la vestimenta para mejor huir.

Elógiase la actuación del batallón de Segorbe en las operaciones para limpiar de enemigos el alto macizo que domina Xauen.

El enemigo se había parapetado, ocupando una extensión considerable, aprovechando los admirables parapetos que le brindaba el terreno rocoso.

Ante la necesidad de entrar el conroy, las fuerzas cargaron brillantemente a la bayoneta, obligando a huir a los harqueños, perseguidos por nuestro fuego.

Se tienen más noticias de la operación de Kala, cuyo brillante epílogo se registró ayer.

El enemigo, siguiendo su táctica tradicional, sitió la posición de Kala, situándose en todos los lugares que le sirven de acceso, y atrincherándose para aumentar las defensas naturales e impedir que pudiera socorrerse la posición, cuyo cerco fué estrechando paulatinamente.

La guarnición se defendió vigorosamente, manteniendo a raya a los harqueños.

Estos, desde las alturas del macizo de Kala amagaban simultáneamente la población y la línea de comunicaciones con Tetuán.

Durante estos días se han efectuado distintas operaciones para descongestionar de enemigo las alturas, auxiliando de paso la posición.

El sábado salió una columna, mandada por el coronel Cabanellas, cuyo objetivo era instalar una posición en Boros, a la izquierda de Kala, afirmando el dominio de este macizo, llave de Xauen.

Aunque el enemigo, muy numeroso, procuró detener la marcha de la columna, barriendo con sus fuegos todos los puntos de acceso, no pudo impedir que el batallón de Segorbe, en brioso ataque a la bayoneta, escalara las alturas, metiéndose en la posición algunos víveres y municiones.

Se elogia la conducta del jefe de Segorbe, teniente coronel Permuy, que mantuvo constantemente en primera línea, atendiendo a las incidencias de la lucha y arregando a sus soldados hasta que cayó gravemente herido.

Evacuado a Xauen, falleció ayer. Al día siguiente se repitió la operación, organizándose dos columnas, una integrada por los Regulares de Tetuán y la sexta bandera del Tercio.

Esta se dirigió por los Boros, llevado

detrás abundante convoy de agua, víveres y medicamentos.

Bando del general en jefe.—Ataque rechazado

MELILLA 18.—Se ha publicado un bando del general en jefe, que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«A partir de la publicación de este bando, queda terminantemente prohibido discutir ninguna orden dada por las autoridades españolas y difundir más noticias que las publicadas en los comunicados oficiales, de cuyas noticias quedan prohibidas igualmente toda crítica y difusión.

Incurrirá en la pena de cadena temporal a muerte el que, valiéndose de la palabra hablada, incluso en conversaciones sostenidas en sitios públicos, o de palabra escrita por medio de la imprenta, grabado u otro medio de publicidad, facilite noticias acerca de los movimientos de las tropas, salida de convoyes y organización y objetivos que se propongan las columnas.

Los delitos comprendidos en este artículo serán juzgados por los trámites señalados para el procedimiento sumarisimo.

El bando comprende otros delitos con penas atenuadas.

La posición de Afarun cañoneó una concentración que hacía trabajos de fortificación en Tenerit.

La posición de Tizzi Azza y el bloqueo Nogueras fueron hostilizados, rechazándose a los rebeldes.

El soldado de Ingenieros Cristóbal Angora, al disparar su mosquetón para hacer estallar una bomba, resultó herido en un ojo.

Los batallones del Ferrol, Melilla, Cantabria y Cádiz, han efectuado reconocimientos en distintas direcciones.

«Zona oriental.—Han sido hostilizados por el enemigo dos puestos de vigilancia de día. Ayer quedó montado, entre posiciones Farha y Ortega, un bloqueo, y otro entre Loma Pelada y bloqueo 9. Ha sido retirada la batería de la posición Tuguntz, substituyéndose por dos ametralladoras. El Peñón de Vélez hizo fuego en la tarde de ayer, en cooperación con el guardacostas, persiguiendo faluchos enemigos.

Zona occidental.—Sector Tetuán. Hostilizada la descubierta en Gorgues, sin novedad. Sector Rincón, sin novedad. Sector Fondak, sin novedad. Sector zona el Arbá. El bloqueo Xeruta se replegó sobre la posición, sin novedad. Ayer noche, en Sumaten, resultó herido un soldado. Sector Xauen. En abastecimiento el día 15 de los blocaos Loma Grande y Dar Akoba, fueron tomadas las trincheras por asalto, y cogido al enemigo ocho muertos, 14 vivos; dos prisioneros, fusiles, palas, picos y municiones. Sector Uad Lau, sin novedad.

Continúa la división naval aeronáutica la demolición de Tiguissas, estando destruido ya M'Ter.

empleado de la casa, que hasta la fecha había merecido la confianza de los dueños, y ahora se ha sabido que se halla procesado con motivo de un robo que se cometió en una tienda de la calle de la Montera hace algún tiempo.

—En uno de los hoteles del Parque de Cuatro Caminos entraron los ladrones y se llevaron varias aves de corral y algunas palomas.

—José Amaya Fernández, de diez y nueve años, fué detenido ayer por haber robado varias prendas de vestir en la portería de la calle de Arrieta, número 2.

—Manuel Alós ha denunciado que del automóvil que conducía le sustrajeron una manta, una cartera y un reloj del coche.

—José Pais, de treinta y cuatro años, ha denunciado la desaparición de un impermeable, valorado en 135 pesetas.

—A consecuencia de un accidente automovilista ocurrido en la plaza de Castelar, sufrió lesiones de consideración Rosa Carrerías Peralta, de setenta y dos años.

—Francisco Jiménez Navarro, de cuarenta y dos años, fué arrollado en la glorieta de Atocha por un automóvil, que se dio a la fuga después de haber apagado los faros.

Algunos testigos del accidente aseguran que el coche fugitivo está señalado con la matrícula número 4.824. El atropellado sufre lesiones de pronóstico reservado.

—María Teresa Ovejero Rodríguez, de treinta y cuatro años, ha denunciado que en una joyería de la carrera de San Jerónimo ha visto expuesta una medalla que le fué sustraída a la denunciante hace siete años en Buenos Aires, donde oportunamente presentó la denuncia.

Dijo María Teresa que ha reconocido fácilmente la medalla porque está cierta de que no hay en el mundo otra semejante.

La alhaja está valorada en 700 pesetas.

—Alberto Paungart Danguer, de veintiséis años, ha denunciado a Eduardo Gómez por estafa de 3.000 pesetas.

La revolución de Georgia

Los turcos declaran sus simpatías por los insurrectos, pero desean permanecer neutrales.—Rusia moviliza más tropas

CONSTANTINOPLA 18.—A pesar de la simpatía de los turcos por los musulmanes de Georgia, el Gabinete de Angora ha decidido observar una actitud de neutralidad completa. El Estado Mayor turco ha dispuesto la concentración de tropas a lo largo de la frontera rusa para evitar el paso de destacamentos de simpatizantes con los insurrectos e impedir el contrabando de armas.

RIGA 18.—El Gobierno de los Soviets ha dispuesto la movilización de la quinta del 23, en Siberia, ante una acción en la Transcaucasia. Los periódicos de Moscú continúan relatando las ejecuciones y las capitulaciones de los insurrectos georgianos.

Compañía Española de Minas del Rif Amortización de 940 bonos de la serie B, emisión de 22 de septiembre de 1922

Se pone en conocimiento de los poseedores de bonos de la serie B, emisión de 22 de septiembre de 1922, de esta Compañía, que efectuado en el día de hoy, ante el notario de esta corte D. Cándido Casanueva y Gorjón, el sorteo correspondiente a los NOVECIENTOS CUARENTA bonos que, según el cuadro de amortización inserto al dorso de los mismos, debían serlo en el presente año, han resultado amortizados los que a continuación se enumeran:

Table with 2 columns: BONO NUMEROS and values. Values include 41 a 50, 91 a 100, 111 a 120, 221 a 230, 311 a 320, 351 a 370, 401 a 410, 511 a 520, 551 a 560, 661 a 670, 701 a 710, 741 a 750, 751 a 760, 781 a 790, 861 a 870, 941 a 950, 1.011 a 1.020, 1.031 a 1.040, 1.041 a 1.050, 1.151 a 1.160, 1.191 a 1.200, 1.211 a 1.220, 1.311 a 1.320, 1.341 a 1.350, 1.381 a 1.390, 1.421 a 1.430, 1.441 a 1.450, 1.541 a 1.550, 1.601 a 1.610, 1.661 a 1.670, 1.711 a 1.720, 1.741 a 1.750, 1.771 a 1.780, 1.811 a 1.820, 1.861 a 1.870, 1.881 a 1.890, 1.891 a 1.900, 1.991 a 2.000, 2.051 a 2.060, 2.121 a 2.130, 2.151 a 2.160, 2.201 a 2.210, 2.241 a 2.250, 2.281 a 2.290, 2.301 a 2.310, 2.311 a 2.320, 2.391 a 2.400, 2.401 a 2.410, 2.451 a 2.460, 2.571 a 2.580, 2.601 a 2.610, 2.771 a 2.780, 2.781 a 2.790, 2.811 a 2.820, 2.821 a 2.830, 2.841 a 2.850, 2.871 a 2.880, 2.961 a 2.970, 2.991 a 3.000, 3.031 a 3.040, 3.171 a 3.180, 2.261 a 3.270, 3.321 a 3.330, 3.381 a 3.390, 3.441 a 3.450, 3.531 a 3.540, 3.561 a 3.570, 3.581 a 3.590, 3.671 a 3.680, 3.701 a 3.710, 3.771 a 3.780, 3.791 a 3.800, 3.921 a 3.930, 4.001 a 4.010, 4.071 a 4.080, 4.101 a 4.110, 4.181 a 4.190, 4.211 a 4.220, 4.221 a 4.230, 4.261 a 4.270, 4.371 a 4.380, 4.421 a 4.430, 4.431 a 4.440, 4.531 a 4.540, 4.541 a 4.550, 4.611 a 4.620, 4.701 a 4.710, 4.711 a 4.720, 4.721 a 4.730, 4.761 a 4.770, 4.811 a 4.820, 4.831 a 4.840, 4.931 a 4.940, 4.961 a 4.970.

El reembolso de los referidos bonos se efectuará, a partir del día 1.º de octubre próximo, en Madrid, en la Caja social de la Compañía, Jorge Juan, número 5, 1.º, en Bilbao, en el Crédito de la Unión Minera, plaza Circular, número 2; en Barcelona, en las Bancas de Marsans y Arnús-Garí; en Cádiz, en la casa Aramburu Hermanos, y en Melilla, en la Agencia de la Compañía. Madrid, 15 de septiembre de 1924.—El presidente del Consejo de Administración, Alejandro Gandarias.

DE BARCELONA

Piden la pena de muerte para Sánchez Roig

El timo de la "guitarra"

Petición de una pena de muerte.—Libertad de Pestaña.—La banda de falsificadores.—Registros.—Desgracia en el Ebro

BARCELONA 18.—En la Sala primera de la Audiencia se celebró la vista de la causa seguida por asesinato del ex concejal Sr. Albiñana, contra el procesado, como supuesto autor del hecho, Rafael Sánchez Roig.

El procesado, antes de contestar a las preguntas que se le dirigen, pide a la Sala sea suspendida la vista, por no hallarse presente su defensor, Sr. Vila San Juan.

El presidente no accede a la petición del procesado, entablándose entre éste y la presidencia un vivo diálogo.

A preguntas el fiscal, el procesado manifestó que el día de autos pasaba por la calle de la Claveguera para ir a ver a su patrón, cuando se vio sorprendido por un gran número de personas que corrían en todas direcciones. Para librarse de ser atropellado subió las escaleras de la calle de Gerona hasta el tejado, donde fué detenido, no encontrándole arma alguna.

Negó asimismo haber arrojado ninguna bomba ni explosivo.

Agregó que el día de autos venía de Pueblo Seco, cuando le sorprendieron los sucesos de que se le acusa.

Terminó diciendo el procesado que pertenecía al Sindicato único; pero que nunca fué de las bandas de pistoleros.

Terminada la declaración del procesado tuvo lugar la prueba testifical, que en su mayor parte le fué favorable, excepto la declaración del cabo de la Guardia civil contra quien fué arrojada la bomba, que le reconoció como autor del atentado.

A continuación comienza su discurso el fiscal. Hace historia de los atentados y atracos realizados en Barcelona durante estos últimos años, y después de extenderse en consideraciones sobre la culpabilidad del procesado pide para éste la pena de muerte por el asesinato del Sr. Albiñana, dos años, once meses y once días de prisión correccional por disparos y lesiones al chófer, 5.000 pesetas de indemnización a la familia del señor Albiñana y 500 a la del citado chófer.

El abogado Sr. Rato, nombrado defensor de oficio, hace un brillante discurso, pidiendo la absolución de su patrocinado.

La causa quedó vista para sentencia.

El capitán general ha ordenado que disfrute de los beneficios de la amnistía el conocido sindicalista Angel Pestaña, quien a su tiempo solicitó esta gracia.

En su consecuencia, el líder sindicalista ha sido puesto en libertad esta tarde.

Prosiguiendo la Policía sus investigaciones para la detención de la banda de falsificadores y timadores por el procedimiento de la «guitarra», ha verificado algunos registros en la casa número 71 de la calle del Conde del Asalto y en la de Simón Rojas, deteniendo a Manuel Alcalde y a Desamparado Cervera, supuestos cómplices de dicha banda.

En Granollers la Policía ha practicado varios registros domiciliarios, ignorándose las causas que los hayan motivado.

Comunican de Tarragona que cuando navegaba por el Ebro, en término de Flix, una barquilla ocupada por Ramón Estopa, José Tarrago y José Estopa, este último de catorce años, hijo del primero, volcó la embarcación y perecieron ahogados José Tarrago y José Estopa.

El padre de este último logró salvarse después de grandes esfuerzos.

EL DIRECTORIO MILITAR

Un libro oficial y el Teatro Real

La reunión del Directorio fué ayer muy breve.

Sólo se despacharon expedientes de trámite de que dió cuenta el duque de Tetuán.

Después el presidente interino despachó con el jefe de la oficina de Marruecos, y a las nueve y cuarto acudió al teléfono el marqués de Estella y dijo que no ocurría nada que mereciera la pena de ser comunicado, y se despidió hasta mañana.

Un libro sobre la vida municipal

El Ministerio de la Gobernación publicará en breve un libro de Estadística de la vida municipal, en el que se contienen estados, datos y noticias muy interesantes.

El arrendamiento del teatro Real

Ayer por la mañana verificóse en el despacho del subsecretario de Instrucción pública, y ante el notario D. Mateo Azpeitia, la apertura de las proposiciones presentadas al concurso para el arrendamiento del teatro Real, de esta corte, con arreglo al pliego de condiciones publicado en la «Gaceta» de 10 de julio último.

La mesa, presidida por el subsecretario, Sr. García de Leaniz, estaba formada por el director general de Bellas Artes, Sr. Pérez Niéva, y el jefe de la sección de construcciones civiles, señor Magasén, que dió lectura de las disposiciones oficiales pertinentes al acto.

Inmediatamente se procedió a la apertura de los cuatro pliegos presentados. El primero, de D. Juan Mestres Calvet, empresario del Gran Teatro Liceo, de Barcelona, que, además de las condiciones exigidas, ofrece depositar una fianza de 50.000 pesetas, solicita una subvención de 400.000 pesetas anuales y detalla determinados ofrecimientos y lista de su compañía.

El segundo, de D. Ercole Cassali, empresario que fué del teatro Real en la temporada de 1915-1916 y empresario del teatro de San Carlos, de Lisboa, ofrece la fianza de 50.000 pesetas, la garantía del concurso del Sr. Boceta en el desempeño de su gestión y no solicita subvención alguna.

El tercero, de D. Alfredo Volpini, em-

presario que fué del teatro Real también durante los años de 1917, 1918, 1919 y 1920, ofrece la fianza de 100.000 pesetas y solicita 140.000 de subvención anual.

Y el cuarto, de D. Francisco Font de Barcelona, que ofrece la representación de varios cuadros de artistas franceses, alemanes, italianos y españoles.

Dado el desenlace del concurso, y a pesar de no reunir todos los pliegos la suma de requisitos exigibles, fueron provisionalmente admitidos para resolución de la superioridad.

Sustracción de una cartera con 28.000 pesetas

En la glorieta de Atocha subieron anoche, a primera hora, a un tranvía Mariano Muñoz Fernández y su primo Francisco González, para dirigirse a la estación del Norte, donde el segundo había de tomar el tren para Salamanca.

A poco de montar en el dicho vehículo Francisco González se dió cuenta de que un individuo le acababa de robar del bolsillo interior del chaleco una carta conteniendo 28.000 pesetas, y se arrojaba rápidamente a tierra.

Francisco y su primo salieron velozmente en persecución del ladrón, que abandonó la cartera en la huida, logrando darle alcance a los pocos momentos.

Resultó llamarse Félix Cabaña Soria, de veintiocho años, sin domicilio.

El caudal de agua de Sax

Se aprovechará para riegos y para el abastecimiento de Alicante

ALICANTE 18.—De los pueblos inmediatos acuden a Sax numerosas personas, particularmente labriegos, para observar el caudal de agua que se ha descubierto, y que arroja 350 litros por segundo. Los técnicos estiman este hallazgo trascendental, que modificará la situación de los campos y acrecerá su riqueza, llevando el bienestar a los campesinos, que no ocultan su júbilo, esperando que pronto podrán aprovechar los beneficios del agua.

Se asegura que el agua descubierta es potable, y que no sería difícil que se constituyera una Empresa para la conducción del agua hasta Alicante para abastecimiento de la ciudad.

Del suceso de la calle de la Magdalena

Fallecimiento de uno de los heridos en la riña.—Procesamientos

En el Hospital Provincial ha fallecido Vicente Folgado Cimas de veintiséis años, a consecuencia de la grave herida que padecía en la región hipogástrica, producida en riña con otros individuos en la madrugada del sábado pasado a la puerta de una taberna de la calle de la Magdalena, riña en la que también resultó gravemente herido en la cabeza Francisco González Mínguez, de veintiocho años, domiciliado en Amparo, número 27.

El Juzgado del distrito del Congreso, que instruye sumario por este hecho, ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza de Enrique de Vila Aguado y Bernardo Expósito Cimas; y de otros cinco individuos que se hallaban en la cárcel por haber intervenido en el suceso. Han quedado a disposición de la autoridad gubernativa, por tener antecedentes en las oficinas de Policía, y los demás han sido puestos en libertad.

El príncipe de Abisinia en Sevilla

SEVILLA 18.—El Príncipe de Abisinia, que prestó sus servicios en el Tercio, recibió días pasados una carta firmada por la señorita de Gordón, pidiéndole un autógrafo.

El Príncipe negro fué en persona a Puerto Real y correspondió a la petición de la mencionada señorita.

En el pueblo se le hizo objeto de múltiples atenciones. Le obsequiaron con un almuerzo en el domicilio de los señores de Gordón, otro en el casino y una función de gala en el teatro.

SUCESOS

En un establecimiento instalado en la calle de Génova, número 2, entraron los ladrones y se llevaron 100 pesetas de la caja registradora.

En una fábrica de corsés de la calle de la Paloma se notó también la falta de 1.266 pesetas.

Fué detenido, por inspirar sospechas, un

¡POR FIN!

También los periodistas seremos propietarios

Ya han terminado los topógrafos los trabajos de levantamiento de planos para el inmediato comienzo de los trabajos de urbanización de la nueva ciudad-jardín de la Prensa, proyectada frente al Hipódromo, y en la esquina misma de la carretera de Chamartín de la Rosa y del paseo de Ronda.

El número de socios y adheridos se eleva ya a 271 periodistas. En la última relación enviada por don Eduardo Palacio Valdés a la Junta directiva de esta gran colonia figuran los señores siguientes:

Miguel Fernández Sánchez, Arturo González Cardona, Gaspar Pérez del Toro, Rómulo Muro Fernández, Manuel Sánchez Cuesta, Manuel Rosón Ayuso, Isidro Cámara Venages, José Joaquín Sanchis y Zabalza, Emilio Gabás Campos, Justo Larios de Medrano, Enrique Calonge Lozano, Gerardo Sánchez Ortiz, Angel de la Fuente Sánchez, Ricardo Flores Mora, Antonio Garrido Villazán, Manuel Mihura González, Miguel Morales Acevedo, Julio Bronta Herliouaux, Francisco Hernández Mir, Alfredo Rivera-Aguilar Sánchez, Javier Bueno García, Eugenio Sellés y Rivas, Salvador Bartolozzi Rubio, Ramiro Ruiz González, Francisco Ramos de Castro, José Martín Díaz, Alfredo Escobar Ramírez, Emilio Ayensa y Sánchez, Alfonso Regadera Tronada, Bonifacio Gimeno del Barrio, Pedro María Gracia Leiva, Luis Domínguez Salas, Benjamín Marcos González, Luis Araujo Costa, Juan Isola Jaquetti, Baldomero Lois Pérez, Carlos Rojas Bermejo, Eladio Portasany Vidal, Pablo Sanmartín y Valerio, Francisco de Goñi Soler, José Cascales Muñoz, Vicente Vera, Anacleto González Busnadiego, Salvador I. Aranda, Vicente Contreras Villarreal, Manuel María Guerra y Oliván, José Trullás Cassá, José Serrán Ruiz, Julio Duque Berzal, Francisco de Tomás Navarro.

Aunque realmente son ya muy pocos los que, perteneciendo a la Asociación y a los periódicos diarios de la corte, no han solicitado ya su ingreso en esta Cooperativa, se advierte, no obstante, que el plazo de admisión termina y se cierra el día 20 de este mes.

AVISO

Ponemos en conocimiento del público que, a partir del 20 del corriente, comenzarán a venderse los FOSFATOS ESPAÑA, recientemente descubiertos en Murcia. El precio para el FOSFATO ESPAÑA, número 1, que contiene fósforo, potasa y nitrógeno, es de 9,50 los 100 kilos sobre vagón Alhama de Murcia. Los pedidos a «LA TERMOELECTRICA INDUSTRIAL ESPAÑOLA», Covarrubias, 1, MADRID. Folletos gratis.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha salido de Jerez para Larache la marquesa de Arienzo para prestar sus servicios en la Cruz Roja.

El día 24, Nuestra Señora de las Mercedes, celebrarán su fiesta onomástica las Infantas Doña María de las Mercedes Teresa, hija del Infante Don Fernando, y Doña María de las Mercedes Cristina, hija del Infante Don Carlos.

Las duquesas de Algeciras, Hornachuelos y San Lorenzo.

Las marquesas de Amparo Argüeso, Bellunze, Concepción, Cusano, Menasalbas, Mirazabal, Moret, Montefuerte, Navas de Navarra, Palavicino, San Mori, San Nicolás de Noras, Turia, Villanueva y Geltrú, viudas de Marbais, del Muni y Somoancho.

Condesas de Aguilar de Inestrellas, Albercón, Castroneuvo, Leyva, Munter, Torrejón, Villafuente Bermeja, Villaoquina y viuda de San Félix.

Baronesas de Beorlegue y Torre Cardela.

Señoras de Alario (D. Conceso), Amat, Aspe, Avial, Cabanyes, Calvo Sotelo (don Leopoldo), Ceballos-Escalera, Cejuela, Creus, Devis (D. Enrique), Enclo, Ferrer, Gaitero e hija, García y Sánchez Romate, Groizard y Paternina, Landeche, Larios y Zavala, Losada, Loygorri, Márquez, Martínez Broisoms, Maycas, Meirás Otero, Mendoza, Muniesa, Muñoz (D. Buenaventura), Palacios, Pérez Caballero, Pérez Ortega (Coghen y Retortillo), Piniés, Ponche de León, Requejo, Salinas, Siper, Soriano, Taramona, Urcullu y viudas de Alcalá Galiano, Cotarelo y Medina (D. Alfonso), Lara, Moret y Remisa. Señoritas de Avial, Caballero y Echagüe, Canalejas, Cándamo, Carro, Castellanos, Castillejo y Wall, Chicharro, De Pedro,

Escalera, Escobar y Kirpatrick, Escrivá de Román, Fernández Lascoiti y Zulueta, Gaisero, Garnica, Gómez Pizarro, Güell, Jordán de Urries, Figueroa y Muñoz Rocatallada, Lanzas, Luis Díaz, Luque, Madrazo, Martínez Carrillo de Albornoz, Márquez y Castillejo, Maycas, Morenes, Muñigo, Pardo y Jiménez, Paredes, Patiño, Pidal, Pérez García, Ramírez de Haro y Ulloa, Sánchez de Toca, Távira, Valderrábano y Abaroa, Valera Xifré y el señor Robledo Labaig.

Les deseamos felicidades.

LA BOLSA

DE MADRID

Día 18

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior, Serie F, etc.) and Price (e.g., 71,00, 85,85, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100, 5 por 100) and Price (e.g., 90,75, 99,50, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Empréstito 1868, 3 por 100) and Price (e.g., 00,00, 91,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Banco de España, Banco Hipotecario) and Price (e.g., 000,00, 325,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Francos, Libras esterlinas) and Price (e.g., 40,25, 33,82, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Interior, 000,00; Exterior, 000,00) and Price (e.g., 000,00, 325,75, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Alto Hornos, 138,50; Felguera, 000,00) and Price (e.g., 000,00, 367,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Exterior 4 por 000, 000,00) and Price (e.g., 000,00, 000,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Exterior 4 por 000, 000,00) and Price (e.g., 000,00, 000,00, etc.).

Notas financieras

Sigue la irregularidad en fondos públicos; pero en sentido inverso a la orientación de ayer, o sea que sube el Interior y bajan los Amortizables.

Las acciones bancarias y las industriales están firmes. Sigue sin cotizarse el Banco de España.

En Obligaciones no se registra ningún hecho digno de especial mención.

La moneda extranjera acusa alza general, subiendo los francos a 40,25; las libras, a 33,82; los suizos a 142,30; los dólares, a 7,56, y los belgas, a 37,75; las liras no varían de 33,25.

COLEGIALES! Gran variedad en modelos de reglamento, de magnífico resultado. Examinad nuestros escaparates. CALZADOS LA IMPERIAL

Siguen las deliberaciones

La Comisión Paritaria marítima internacional

SAN SEBASTIAN 8.—Se celebró el banquete con que el subsecretario de Trabajo obsequiaba a los delegados de la Comisión paritaria. Asistieron las autoridades. La Comisión paritaria marítima internacional siguió sus trabajos, suspendiéndolos para subir a Igueldo, en donde se celebró el banquete que ofrece a los delegados el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Estado. Asistieron también las autoridades.

Mister Albert Thomas ofrece hoy un banquete en el Kursaal a los miembros del Comité y a las autoridades. La Comisión paritaria marítima ha examinado la Memoria del director de la Oficina internacional del Trabajo. También examinó la reglamentación de los transportes de mercaderías, con exclusión de las maderas sobre los buques; cuestión ésta que estudian científicamente los delegados.

Se trató, además, de la participación de los marinos y de la organización internacional de trabajo, en el establecimiento reglamentario internacional, relativo a la seguridad en los barcos.

Hubo empeñada discusión respecto a la inclusión en el orden del día de la próxima sesión, el punto referente al estatuto marítimo internacional; asunto que separa radicalmente a los obreros, que lo defienden, y a los patronos, que se oponen tenazmente.

DESDE ROMA

Círculo socialista asaltado y destruido en Roma.—Nombramiento de De Bono

ROMA 18.—La noche última los fascistas han asaltado el local social del Centro de Roma, dejándolo completamente destruido.

Una tentativa de asalto que pretendió realizarse contra la casa del Gran Oriente pudo ser evitada por la Policía.

Según los periódicos, el general De Bono será nombrado gobernador de la Somalia, en sustitución de De Vecchi.

La vuelta al mundo en velero

Dos alemanes piensan tardar cuatro años

HAMBURGO 18.—Dos deportistas alemanes han salido de Hamburgo a bordo de un pequeño velero para dar la vuelta al mundo.

Tienen la intención de remontar el Rhin y llegar a España por el Canal del Rhin al Ródano. Después irán a las islas Canarias y de allí a Pernaambuco.

Los arriesgados marinos cuentan realizar su viaje en cuatro años.

La Corte en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 18.—En el Club Cantábrico se celebró anoche un baile a beneficio de la Cruz Roja.

Concurrió la Familia Real.

POR LA CULTURA

Centro de Hijos de Madrid

En la pluralidad de funciones vitales puestas en acción por el Centro de Hijos de Madrid, se presta preferente atención al problema de la educación de la niñez y de la instrucción de la juventud, y a dicho efecto abre las matrículas

en su casa de estudios, San Marcos, 3, todos los días laborables, de cuatro a nueve de la tarde, donde se explicaran, durante el curso de 1924-25, las clases que se enumeran:

Primera Sección. Enseñanza primaria en sus tres grados: Párvulos, Elemental y Superior, para niños y niñas.

Segunda Sección. Ampliación de estudios: Gramática castellana. Idiomas: francés, inglés y alemán. Caligrafía, Historia, Geografía, Aritmética y Geometría, Contabilidad, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros, Correspondencia mercantil, Álgebra y Física general.

Tercera Sección. Enseñanzas profesionales: carrera de Stenodactilografía, primero y segundo curso. Preparaciones especiales para ingreso en Correos, Telégrafos, Ferrocarriles, Banco de España, Ayuntamiento, etc., etc.

Cuarta Sección. Enseñanzas artísticas: Dibujo lineal, industrial y topográfico. Delineantes. Dibujo de adorno y figura. Pintura al óleo y acuarela. Solfeo. Canto. Piano y Violín. Armonía y Composición.

Quinta Sección. Corte y confección de vestidos. Confección de ropa para Confección de sombreros. Corsés. Bordados a mano y a máquina. Dibujo aplicado a las labores.

También hay clases nocturnas gratuitas, para obreros de ambos sexos.

Para más detalles, se facilitan programas gratuitos en el local de estudios.

Servicio médico

Asociación de la Prensa

Ha regresado de su excursión al extranjero el doctor D. José María Barajas y de Vilches, especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, de la Asociación de la Prensa, reanudando la asistencia en su consultorio de la calle de Espoz y Mina, número 1, de tres a cinco de la tarde.

Los deportes

Dempsey se resigna a combatir con Harry Wills

NUEVA YORK 18.—Después de la victoria Harry Wills sobre Firpo, Dempsey parece decidido a aceptar el combate con la «pantera negra», para el campeonato del mundo, con tal que se le garantice un millón de dólares. Dempsey ha borrado definitivamente a Firpo de la lista de sus eventuales adversarios y únicamente Wills y Tom Gibbone pueden considerarse como «challengers» del campeón.

Equipo español vencedor en Lisboa

LISBOA 18.—En el partido de fútbol jugado entre los equipos del Deportivo Español y Sport, de Lisboa, resultó vencedor el primero por dos goals contra cero.

NOTICIAS

Diversos exportadores de vinos de Jerez y otros puntos han ofrecido al general Primo de Rivera el envío de varias cantidades de sus productos para los soldados de África.

El contraalmirante Magaz permaneció toda la mañana en la Presidencia, donde recibió las visitas de los subsecretarios de Marina, Gobernación y Fomento.

Ayer mañana, en el expreso de Barcelona, llegó a Madrid el presidente de la Mancomunidad, Sr. Sala.

A las doce y media, el Sr. Sala, acompañado por los Sres. Sanz Buhigas y Marcet, se trasladaron a la Presidencia, pasando al despacho del general Magaz, con quien permanecieron conferenciando más de una hora.

A la entrevista asistió también el subsecretario de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Después de la conferencia, el señor Sala y sus acompañantes saludaron al secretario del Directorio, general Nouvilas.

Al salir de la Presidencia, el señor Sala fué saludado por los periodistas.

—He tenido—dijo el presidente de la Mancomunidad—una larga conversación con el presidente interino del Directorio, y hemos saludado luego al general Nouvilas.

A la conferencia con el presidente asistió el Sr. Martínez Anido.

Salimos muy favorablemente impresionados de todos los asuntos de Barcelona, sobre los cuales ha versado nuestra conferencia.

Ayer despachó con D. Alfonso el vocal del Directorio Sr. Mayandía.

DE BRUSELAS

El Tratado comercial hispanobelga será resuelto

BRUSELAS 18.—Según la «Derniere Heure», como resultado de las negociaciones celebradas entre el embajador español en esta capital y el ministro de Negocios Extranjeros, se considera ya como provisionalmente resuelta la cuestión del Tratado comercial hispanobelga.

El Gobierno belga ha entregado al embajador de España el proyecto de arreglo que ha de regular las transacciones comerciales entre ambos países, en espera de que se firme el Tratado definitivo.

El régimen provisional que regirá mientras tanto tendrá cuenta de las modificaciones que han sido aportadas a la política comercial de ambos países.

El obispo de Menorca, grave

PALMA DE MALLORCA 18.—Comunican de Ciudadela que la enfermedad que padece el obispo de Menorca, doctor Torres Ribas, ha sufrido un retroceso, encontrándose grave.

La princesa Radzwill, buscando una sortija, cae de cien metros y se mata

KINEO (Maine) 18.—Cuando se hallaba buscando una sortija que se le había perdido, la Princesa Ladislás Radzwill, tuvo la desgracia de caer desde una roca a una altura de 100 metros, quedando muerta en el acto.

TEATROS

María Guerrero, en «El Español»

Han comenzado a repartirse los programas de la próxima temporada en este teatro, durante la cual actuará la compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, y en la que figura el eminente primer actor Emilio Thuillier.

El plan de trabajo reúne el interés de los espectáculos en que se ha de cultivar, con arreglo a un método cronológico, el teatro clásico con el de estrenos de obras de las firmas actuales más prestigiosas, entre las que figuran las de Benavente, Marquina, Muñoz Seca, Ardayán y Linares Rivas anunciándose también, como verdadero acontecimiento, el estreno del «Hernani», de Víctor Hugo, traducido en versos castellanos, por los hermanos Machado y Villaespesa.

En la Contaduría del teatro Español se facilitarán ejemplares del programa, que contiene interesantísimas condiciones de abono.

La inauguración se verificará el 25 de octubre próximo; pero el primer miércoles de abono no será hasta el 12 de noviembre.

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía de Lola Membrives. A las diez y media, La otra honra (estreno).

CENTRO.—A las diez y media, Por los hijos.

ESLAVA.—A las seis y media, Arcadio es feliz. A las diez y media, La negra.

COMICO.—Compañía Roméu. A las diez y media, La muerte del ruseñor.

PRICE.—A las diez y media, gran función por toda la compañía, compuesta de acróbatas, barristas, parodistas, bufos y saltadores. Exito de los recientes debuts.

EL CISNE.—A las seis y media, El monaguillo y El puñao de rosas. A las diez y media, Pan y toros (reestreno).

MARAVILLAS.—Tarde, a las seis; noche, a las diez y media, gran compañía internacional de variedades. Carmen Montaña, Diamantina, Luisita Quirós, Luis Esteso, Mariposas, Pilar, Felito, Una aventura más, Ofelia de Aragón y Una fiesta aragonesa. (Butaca, 2 pesetas.)

CIRCO AMERICANO.—A las diez y media, estreno de Las cosas del mundo, revista originalísima, en la que toman parte 50 artistas; la telefonía sin hilos y la pista acuática.

:- AUTOMOVILES :- "FIAT"

Gran "stock" de piezas de repuesto. Tipos 501, 505 y el 510. Seis cilindros : Gran Vía, 19 y 21

¿Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

* * * TELÉFONO 45-45 M. * * *

La Bolsa Urbana de Madrid

Centro de contratación para la compra - venta de edificios, solares, fincas rústicas, hoteles, etc.

PARTICIPA

a sus clientes y amigos que ha trasladado sus oficinas al nuevo local adquirido, y situado en la calle de

Alcalá, 39 Teléfono 36-86 M.

Gran almacén de muebles de lujo y económicos

"EL CENTRO"

LUIS MON Plaza del Ángel

TELEFONO M. 24-90. MADRID

Modelos especiales en alcobas, comedores y sillerías

Muebles curvados y de estilo

"Señoras" :: La prodigiosa

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y calma los dolores de ijada,

FARMACIA ZAMBRANA — PUERTA DE MOROS, 5 — MADRID

YLLERA

FOTÓGRAFO

: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
— — AMPLIACIONES — —

42, Cava Baja, 42

ACADEMIA CORUJO SERRA

PARA CARRERAS ESPECIALES
:: CORREOS :: TELÉGRAFOS ::
:: RADIOTELEGRAFÍA ::
INTENDENTES MERCANTILES
BACHILLERATO — MAGISTERIO — CON-
TABILIDAD — CÁLCULOS — FRANCÉS—
INGLÉS—ALEMÁN—ITALIANO—MECA-
NOGRAFÍA—TAQUIGRAFÍA

HAY CLASES PARTICULARES

PARA SEÑORITAS

Director de la Academia,

CAYETANO CORUJO

BRAVO MURILLO, 79

(Frente al «Metro», Cuatro Caminos)

MADRID

La sífilis

Curación radical con la Solu-
ción-Yodurada Arsenical de

J. García Revenga

Cura reumatismo, artritis, gota y afecciones de los huesos. Es el mejor regenerador de la sangre.

Depósito: GAYOSO, Arenal,
2.—ZAMBRANA, Puerta de
Moros, 5, y farmacias

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería. Platería. Relojería. Artículos
para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas
del Monte

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

Para colchones y lanas

SEVERO, "El rey de la lana"

No compréis sin visitar antes a

SEVERO

Santa Ana, 4

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO
CALMA EN EL ACTO, POR RE-
BELDES QUE SEAN, LOS DOLO-
RES MENSTRUALES, REUMA,
GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades,
farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocaína

:- García - Rodrigo :-

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6, farmacia.—Madrid

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador

Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTE-
NIA y estado de debilidades en todas las edades.

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante

Indicado contra las afecciones subagudas y cró-
nicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10.—MADRID

Píldoras Saludables

— DE —

MUÑOZ

Es el purgante laxante
más suave, más eficaz y
más económico que exis-
te en el mercado mundial

Treinta años de éxito creciente!

EN TODAS LAS FARMACIAS

80

céntimos caja

20

dosís

LOECHES

Agua Mineral Natural

En bebida -- En baño

Purgante, Depurativo, Antiparasitaria.
Clínica favorable de más de medio siglo,
como se demuestra con las estadísticas
de «curados» en el BALNEARIO DE
LOECHES, de las enfermedades del
Aparato digestivo, del Hígado y de la
Piel. Y con especialidad Herpes, Escró-
fulas, Erisipelas, Várices; Congestión
cerebral, Fiebre, etcétera, etc.

Venta de botellas en Farma-
cias y Droguerías

Jardines, 15-Madrid

Anís de la Asturiana :: Coñac Campo Rey

FRANCISCO SERRANO — QUINTANAR - OVIEDO